

Центральный стадион имени В. И. Ленина



ФУТБОЛ

21

СЕНТЯБРЯ
1980 г.

43-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“

(МОСКВА) (ЛЕНИНГРАД)

СОПЕРНИКИ СО «СТАЖЕМ»

История встреч московского «Спартака» и ленинградского «Зенита» в чемпионатах страны имеет богатые традиции. Начало положено в 1938 г., когда ленинградцы впервые выступили в первенстве Советского Союза, проходившем в один круг. Выступили средне, заняв среди 26-ти команд 14-е место. Чемпионом же в тот год стал «Спартак», который в очном поединке с «Зенитом» одержал уверенную победу с результатом 4:0.

Но, вот любопытная деталь: несмотря на то, что ленинградцы выступали в спор за медали первенства двумя годами позже москвичей, на сегодняшний день они по количеству встреч, проведенных в высшей лиге, опережают именитых спартаковцев. Матч последнего, 22-го тура с «Шахтером» был для наших гостей-ленинградцев 1100-м в истории клуба, тогда как хозяева поля отметят этот своеобразный юбилей лишь в 25-м туре, в игре против ереванского «Арарата».

Чуть выше уже упоминалось о первой встрече «Спартака» и «Зенита» в высшей лиге. Всего же в чемпионатах страны на самом высоком уровне они встречались 71 раз. На счету москвичей 36 побед, ленинградцев — 18. Еще 17 поединков завершились вничью. Разность забитых и пропущенных мячей — 132—77. Как видите, преимущество «Спартака» весьма ощутимо, однако, в последние годы встречи сегодняшних соперников проходят на редкость упорно и с переменным успехом.

Именно так сложился и поединок «Спартака» с «Зенитом» в первом круге нынешнего чемпионата страны. Ленинградцы, выступавшие в роли хозяев поля, много атаковали, а спартаковцы стремились сбить их наступательный порыв и перевести игру в нужное для себя спокойное русло, полагаясь на острые и быстрые контратаки.

По-видимому, москвичи добились желаемого. Правда, им пришлось отыгрываться по ходу матча: гол в ворота «Спартака» был проведен в первом тайме после красивой комбинации Казаченок — Желудков — Герасимов, однако, во второй половине встречи Шавло метров с 18-ти нанес точный удар и сравнял счет — 1:1. Ленинградцы приложили немало усилий, чтобы изменить результат, но гости выстояли.

**АТАКА СО
«ВТОРОЙ ПОЗИЦИИ»**

Игра московских спартаковцев в нынешнем сезоне находится под особо пристальным вниманием и любителей футбола, и специалистов, и журналистов. Впрочем, ничего удивительного в этом нет: футболисты «Спартака» удачно выступают в первенстве страны, ведя борьбу с киевскими динамовцами за золотые медали чемпионата. Это, так сказать, на внутреннем фронте. На внешнем же, игрокам клуба, составляющим основу сборной страны, также приходится выдерживать большие нагрузки (вспомним, что за спиной сборной целая серия товарищеских встреч, Олимпийские игры, а сейчас настала самая ответственная пора — отборочные матчи очередного чемпионата мира). И не мудрено, что все чаще раздаются голоса, сетующие на усталость спартаковцев, в составе которых немало молодых футболистов. На усталость от трудного, насыщенного сезона. Доля истины, вероятно, в этих словах есть. Как-никак, в 22-м туре «Спартак» потерял лидерство и проигрывает теперь киевлянам одно очко.

Пять туров провели команды во втором круге. Москвичи одержали в этих матчах две победы и трижды сыграли вничью, набрав семь очков из 10 возможных (после пяти стартовых встреч первого круга на счету команды было шесть очков). Не стоит забывать и о том, что шесть последних туров «Спартак» не знает поражений. Лучше спартаковцев во втором круге стартовал лишь их сегодняшний соперник «Зенит» да киевское «Динамо», выигравшее пять встреч подряд с разницей мячей 13—0 (!).

На фоне показателей киевлян результаты спартаковцев выглядят поскромнее. Правда, оборона команды действует без срывов, достаточно прочна. Уверенно чувствует себя в воротах Дасаев и не случайно «Спартак» пока пропустил наименьшее число мячей — 12 (из них во

втором круге — 2). Что же касается передней линии, то несмотря на наличие интересных молодых игроков Родионова, Черенкова, их более опытных партнеров Гесса, Сидорова, Ярцева (последний, правда, во втором круге еще ни разу не выходил на поле), несмотря на то, что в клубе есть полузащитники, умеющие завершать атаки (Шавло, Гаврилов, тот же Черенков), забивает «Спартак» не так уж и много, по крайней мере — для команды, претендующей на чемпионское звание (во втором круге москвичи провели в ворота соперников лишь четыре мяча).

Ситуация, сложившаяся сейчас в чемпионате, потребует от спартаковцев немало усилий (причем, не только физических, но и моральных), чтобы поспорить с киевлянами и отстоять чемпионское звание. Хороший психологический настрой очень важен сейчас для команды. Ведь чем ближе финиш, тем опаснее любой соперник. Ну, а главный из них, динамовцы Киева, будут принимать спартаковцев на своем поле 31 октября, за четыре тура до конца чемпионата. Сейчас, выражаясь языком велосипедистов, «Спартак» оказался на «второй позиции». Готов ли он к атаке с этой позиции?

Не будем уточнять — на какие, но, если команда с берегов Невы станет хотя бы бронзовым призером, то для болельщиков клуба это будет, несомненно, большим подарком, а футбольные статистики в разгар торжества не преминут напомнить, что своего наивысшего успеха в чемпионатах страны «Зенит» добился в 1958 г., заняв тогда 4-е место.

Игра ленинградцев в нынешнем сезоне явилась приятной неожиданностью, что ли. Если прежде «Зенит» основную ставку (не исключено что вынужденно) делал на защиту своих ворот и нередко в составе команды на поле можно было видеть до шести-семи футболистов, чье игровое амплуа сводилось к чисто оборонительным функциям, то сейчас (заметим, при том же руководстве) в клубе исподволь произошли коренные и, надо сказать, качественно новые, положительные сдвиги. Ленинградцы, в основном составе которых прочное место заняли такие молодые футболисты, как защитник Степанов, игроки средней линии и нападения Ларионов, Яковлев, Желудков, Герасимов, Тимофеев, вместе со своими более опытными партнерами вратарем Ткаченко, защитниками Голубевым, Давыдовым, нападающим Казаченком представляют сейчас коллектив, способный решать большие задачи. «Зенит» агрессивен в атаке и по результативности уступает лишь киевскому «Динамо».

Правда, «издержки роста» еще дают себя знать и подчас удачные, убедительно выигранные матчи у «Черноморца», «Локомотива», СКА, «Торпедо», чередуются с обидными срывами (крупные поражения в гостях от «Шахтера» и тбилисского «Динамо»). Немало сложностей сейчас у линии обороны команды. «Зенит» пропустил уже довольно много мячей — 29 (причем подавляющее большинство из них — 24, выступая в гостях). Тем не менее, в целом игра ленинградцев привлекает своей зрелищностью, организованностью, постоянной устремленностью вперед, жаждой борьбы.

«Зенит», напомним, уверенно стартовал во втором круге, потеряв в пяти матчах всего два очка, и утвердился на третьем месте в турнирной таблице, отставая от сегодняшних соперников, московских спартаковцев, на пять очков. Конкурентов в споре за медали у ленинградцев немало. Это, в первую очередь, значительно улучшившие свою игру в последнее время ЦСКА и «Шахтер», а также тбилисские динамовцы и армейцы Ростова-на-Дону, не потерявшие шансов на третье место. Конкурентов много, а значит — впереди нас ожидает немало остроожных поединков. Ленинградских же любителей футбола волнует главный вопрос: сумеет ли их команда достичь пока еще непокоренной вершины и стать призером чемпионата страны?

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ренат Дасаев
№ — Алексей Прудников
№ 2 — Виктор Самохин
№ 3 — Александр Мирзоян
№ 4 — Вагиз Хидиятуллин
№ 5 — Олег Романцев
№ 6 — Сергей Шавло
№ 7 — Евгений Сидоров
№ 8 — Александр Сорокин
№ 9 — Юрий Гаврилов
№ 10 — Федор Черенков
№ 11 — Сергей Родионов
№ 12 — Геннадий Морозов
№ 13 — Борис Поздняков
№ 14 — Владимир Никонов
№ 15 — Эдгар Гесс
№ 16 — Александр Калашников
Капитан — О. Романцев
Ст. тренер — К. Бесков

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

№ — Александр Ткаченко
№ — Михаил Бирюков
№ — Анатолий Давыдов
№ — Алексей Степанов
№ — Владимир Голубев
№ — Сергей Бондаренко
№ — Игорь Яковлев
№ — Сергей Швецов
№ — Владимир Казаченок
№ — Юрий Желудков
№ — Вячеслав Мельников
№ — Юрий Герасимов
№ — Геннадий Игнатович
№ — Владимир Долгополов
№ — Владимир Клементьев
№ — Юрий Тимофеев
№ — Николай Ларионов
Капитан — А. Давыдов
Ст. тренер — Ю. Морозов

Матч судит судья республиканской категории Иван Тимошенко (Ростов-на-Дону). Судьи на линиях: судьи республиканской категории Александр Хохряков (Йошкар-Ола) и Рудольф Ходеев (Воронеж).

О номерах игроков и возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио нашего стадиона.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

24 сентября на Большой спортивной арене нашего стадиона состоится очередной матч 43-го чемпионата страны по футболу

«СПАРТАК» (Москва) — «ДИНАМО» (Минск)
Начало в 19.00

Во Дворце спорта нашего стадиона очередные матчи 35-го чемпионата страны по хоккею состоятся:

22 сентября — «СПАРТАК» (Москва) — ЦСКА
Начало в 19.00

24 сентября — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва) — «ДИНАМО» (Минск). Начало в 19.30

25 сентября — «СПАРТАК» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Горький). Начало в 19.00

27 сентября — «ДИНАМО» (Москва) — СКА (Ленинград)
Начало в 13.00

28 сентября — ЦСКА — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва)
Начало в 13.00

На Малой спортивной арене нашего стадиона состоится матч

30 сентября — «ДИНАМО» (Москва) — «ДИНАМО» (Рига). Начало в 19.00

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина